

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 區運 來源 民生報 日期 77.11.15 版面 四版

加參裔華海四邀決運區

幕揭日23月9在前提 擧選合配 年明

華裔選手 參賽項目

個人七種 團體四種

【本報訊】明年台灣區運動會籌備會將邀請海外華裔參加區運，草案中華裔選手可參加

過邀請海外華裔參加區運，草案中華裔選手可參加七種個人項目，四種團體項目，以及表演項目籃球。

籃球已被列為九〇年亞運正式競賽，明年區運增列為表演項目。

華裔選手可參加的個人競賽暫定為：田徑、游泳、網球、體操、跳水、舉重、射箭七種，但成績須符

【本報訊】台北市政府教育局長陳漢強昨天強調，明年區運，東道主台北市將邀請「華裔」好手組團回國參賽，海外選手即使曾代表大陸參加亞運和奧運，但符合華僑要件，願以華裔身分回國參加區運，北市將以「平常心」面對，不刻意去拒絕。

北市政府昨天舉行七十八年台灣區運會指導小組會議，會中有一案是邀請華僑回國參賽，陳漢強說討論此案時，有人提及「華僑」兩字在東南亞排華國家比較敏感，不如用「華裔」兩字較恰當，只要認定具中國血統即可，如此比較有彈性。

陳漢強表示，在通過邀請華僑、華裔都可參加明年區運時，曾有人順便提到曾代表大陸參加亞、奧運的華裔選手可否邀請，昨天會中決定，只要是中國人，符合政府所定華僑要件，台北市政府會以平常心歡迎他們參加區運。

在海外自由地區住滿五年的華裔選手，可透過我國駐外單位申請，或透過外交部、僑委會報名，陳漢強說駐外單位斟酌過濾申請者，獲得認可者，台北市政府「當然接受」他們組團參加明年區運。

昨天的區運指導小組會議只討論明年籌備的各項草案，陳漢強說市長吳伯雄還不知悉邀華僑參賽已彈性改為「華裔」之事，且此事的可行性還得會合政府有關部門才定案。

請海外華僑組團參加區運，在民國七十年桃園主辦區運曾做過一次，明年是最後一屆由縣市政府獨力主辦區運，北市政府很早即展開籌

備行動，目的在將區運辦得漂亮，並為九〇年亞運發掘優秀選手做熱身準備。

華裔選手參加明年區運得獎，昨天的會議初步決定，將比照北市運動員核發獎金，華裔體育團隊來華往返機票須自理，但主辦單位會負責國內的起居接待。

另外，區運會為配合明年底公職人員選舉，將慣例在十月底舉行的區運，提早至九月二十三日至二十八日舉行。

邀請隊數同一地區或國家同一項目以兩隊為限，個人符合成績標準者均可參加。

合七十八年台灣區運動會籌備會競賽組所訂最低成績標準，團體項目有籃、足、桌、羽球四項。

海外選手組隊方式如下：

① 中華體協設有國外分會者，由我駐外單位或代表輔導協助體協分會辦理。

② 有使領館者，由外交部透過使領館代表辦理。
③ 無使領館者由僑委會、駐外單位代表辦理。
④ 全國性單項協會可逕與各地區有關運動項目的華僑（裔）組織聯繫，惟均須透過前三項之一進行。

